

# Лес зимой

В один из солнечных зимних дней, в каникулы, собрался я навестить свой лесок. Надел лыжи, прихватил маленькую лопатку, немного еды и фотоаппарат.

Зима в нашем селе часто бывает суровая, иногда холодные дни сменяются оттепелями. Начинает дуть ветер, моросить дождь. И все же я очень люблю зиму. Большое удовольствие приносит морозный воздух, искрящийся под ногами снег, запах елей и сосен в зимнем лесу. Кругом, когда в негоходишь, стоит удивительная тишина. Мой голос звучит звонче, чем осенью.

Сугробы снега блестят на солнце. А лес...

Чародейкою зимою  
Заколдован лес стоит.  
И под снежной бахромою,  
Неподвижною, немою,  
Чудной жизнью он блестит.

Я сразу увидел, что лес — это просто сказка! Пришел я в тот день, когда было зимнее «цветенье», а все деревья и кусты стояли, покрытые снежной изморозью. В лучах солнца они сверкали удивительной белизной. Только ели и сосны были по-прежнему зелеными среди этой красоты зимнего леса. Их мохнатые ветки, с комьями снега, напоминали лапы причудливых героев из мультфильмов. Я старался представить многих из них, воображал, как вдруг они начнут качаться, бегать, подпрыгивать.

Потом я притих, некоторое время молча любовался этой сказочной красотой. Мне было интересно посмотреть, как живут растения зимой, не мерзнут ли деревья, кустарники и травы. Тут-то пригодились рассказы Татьяны Михайловны, учителя биологии, о том, как зимует лес. С уроков я хорошо помню, что он погружен в глубокий покой. Растения замерли, не питаются, не берут влагу из почвы. Они не промерзают потому, что ветви и стволы их одеты в «шубки» из пробки. Чем старше дерево, тем толще «шубка». Поэтому старые деревья легче переносят холод.

Я присмотрелся в начале к веточке березки, потом ольхи, бузины. У каждого растения маленькие твердые почки. Это их будущие листочки, только сейчас они

покрыты плотными чешуйками. Так вот почему им не страшен мороз!

Вдруг я вспомнил, как однажды учительница предложила всем ребятам нашего класса небольшую игру, когда все вместе мы ходили на экскурсию. Татьяна Михайловна разложила на снегу картинки, где были разные зимние деревья и кустарники, а рядом с каждой картинкой кусочек коры и веточки деревьев. Потом мы пытались разложить веточки у каждого рисунка правильно, ведь учительница нарочно их перепутала. Сейчас, когда я был в лесу, мне это очень помогло. Безошибочно определял названия деревьев и кустиков, мог по отломившемуся сучку рассказать, какому растению он принадлежит.

Я шел дальше, и красота зимнего леса увлекала меня. Вот под ногами весь снег усыпан маленькими самолетиками — семенами березы. Она продолжала рассеивать их даже зимой. Я просто не мог не сфотографировать. Заячьи следы были вокруг всей березки. Наверное, косою петлял от кого-то. Вот уже передо мной елочки, под ними огромная гора шишек. Я снова сфотографировал, ведь здесь потрудились белка.

Может, кто-то со мной и не согласится, но самое благородное, могучее дерево, я считаю, в наших лесах — сосна. Уж очень она стройна, величава, с огромными раскидистыми ветками. А шишки... Они как свечки. Чаще всего высокие, жесткие, слегка красноватые от мороза.

Перед тем как уйти из леса, я попробовал раскопать снег и в снежной глубине у самой земли увидел зеленые листочки земляники, брусники, кислицы. А вот на веточках брусники сохранились красные ягоды. Я попробовал одну из них. Все такая же кислая и свежая, как в сентябре. Ничего с ней не случилось. Все эти зеленые листья укрыл от сердитого холода снег. Тут я вспомнил про свой запас еды. Присел на поваленное дерево и с таким удовольствием все съел, что даже сам удивился. Это свежий зимний воздух так подействовал на меня.

Качусь на лыжах домой. Лес уже позади, но запах его преследует меня. И так будет долго, потому что зимний лес в наших краях позабыть нельзя, если однажды побываешь в нем!